

“4岁女孩患上罕见脑瘤”后续报道⑤

# 善款梳理情况首次公布 共收到爱心款超600万

目前,这笔款项已交由爱心机构托管

这段时间,现代快报持续关注4岁南京女孩媛媛(化名)罹患罕见脑瘤的新闻。由于善款数额巨大,6月17日,媛媛的父亲柯江和南京本地公益组织“博爱之家南京爱心妈妈群”签订了协议,将个人账户上所有的善款交由他们托管。“博爱之家”常务副会长顾蕾告诉现代快报记者,首次善款梳理情况的通告已发布上网,柯江个人账户共收到爱心款超600万。尽管治疗费不用担心了,但目前这家人仍在为最佳治疗方案而焦心。

现代快报记者 王颖菲



志愿者们梳理善款明细 图片来自@博爱之家-南京爱心妈妈群官方微博

“博爱之家”常务副会长顾蕾告诉现代快报记者,签订托管协议当天,柯江就将建行网银查询密码、现金储蓄卡网银密码、支付宝密码及微信密码全部交给善款托管工作组。从6月18日起,志愿者们就开始了善款明细的整理工作。在连续工作36小时后,最终统计得出,从2015年5月21日到6月18日,收到善款共6463858.72元。因为正逢假日,所以目前这笔善款还没有转到博爱之家为他们专门开设的对公账户上,计划明天完成转账。

未来的治疗费用,将对公账户直接打入医院账户;对于未来的救助进程及善款使用情况,“博爱之家”将持续公布;此外,他们还将邀请法律、

财务界专业人士,媒体及捐款人代表,共同参与善款公开化的管理;就医结束后,如有余款,在尊重柯江夫妇意见的前提下,对善款余额再做处理并向社会公布。

尽管治病费用够了,但对这家人来说,目前最大的问题是治疗的医院。因为孩子肿瘤位置非常特殊,目前柯江联系的包括美国、法国、德国、中国台湾在内的所有医院,都没有十足把握。不过媛媛的家人仍坚持和这些医院进行对接和远程会诊。

据了解,他们此前联系的中国台湾一家著名医学中心,已完成了模拟手术并取得成功,6月18日同意接收媛媛前往中国台湾治疗。不过第二

天,医院又对手术方案进行了较大调整,与之前手术方案区别较大,这让柯江有些忧心。而美国的儿童医院几天前对媛媛进行了远程会诊,但因为风险很大,目前没有给出明确回复。此外,如果确定前往美国,媛媛的身体情况也不能乘坐普通飞机,要通过医疗转运,随行配备专业医护人员。

目前,必须根据医院给出的方案,才能决定媛媛最终前往哪里就医。不过,柯江一直在筹办赴美手续,只要对方同意接收,就可以尽快启程。

如果你想了解善款的详细情况,可登录“博爱之家南京爱心妈妈群”的西祠版块及其公众微信号、官方微博等进行查看。

中考才过去不久,这两天,新浪微博上一则“南师附中江宁分校初三英语组老师因病住院”的消息,牵动了不少网友的心。现代快报记者了解到,梁巧玲老师这几年都在带毕业班。10多天前,梁老师脚上出现了一些紫红色小点,约一周前住院治疗,随后被确诊为血栓性血小板减少性紫癜。而就在这个月初,她才参加完儿子的婚礼……

现代快报记者 陈曦

## 英语教师突患疾病 师生爱心接力

她是学生们心中的“梁妈妈”

昨天上午,现代快报记者联系上了梁巧玲老师曾带过的学生小邹。2006年小邹进校读初中时,梁巧玲就教她英语。“感情特别好,她是我们的‘梁妈妈’。”小邹说,梁老师无微不至地关心着学生,得益于她独特的教学方式,班上同学的英语底子很扎实。上大学之后,考四六级遇到问题,遇到不会的问题,小邹还是会问梁老师。

6月20日上午,在南京读大三的小邹突然得知,“梁妈妈”生病住院了,并且就在这几天需要换3次血。“太突然了,反复确认情况属实之后,才敢通知其他同学。”当天下午,她就

约了不少还在南京的同学,到新街口附近的献血车献血。在那里,还遇到了几十名老师和往届学生。大家都是得知消息后来帮忙的。

昨天下午,现代快报记者在医院血液科病房门外见到了梁巧玲的爱人谢先生。记者了解到,梁巧玲得的是血栓性血小板减少性紫癜。转院以来,已经置换过两次血浆。这种病比较罕见,又相对较危险。

情况不乐观,尚未脱离危险

昨天晚上,现代快报记者从主治医生处了解到,目前梁巧玲的情况并不乐观,尚未脱离危险期。并且,这一个月都还处于危险期。目前,病人的血小板等参数很低,血象也不乐观。



为梁老师献血 图片来自@墨壹\_Feli的微博

接下来还是需要做血浆置换。

过去几天,不少梁老师教过的学生从各地赶来探望。除了亲友外,南师附中江宁分校的教职工和不少梁老师教过的学生,都赶到新街口大洋百货附近的流动献血车献血。仅20日一天,前去献血的就有约100人。

谢先生表示,会尽全力帮助爱人治疗。同时,十分感谢各方的帮助。他希望,身体条件允许、愿意献一份爱心的市民,可以去省血液中心下属的流动献血车内献血。不论血型,只要指定受血人为梁巧玲,之后可以置换相应血型。

另外,如果你有对治疗血栓性血小板减少性紫癜有益的方案等信息,可以拨打快报热线025-96060联系。



“丰县一男孩遇车祸,陌生姑娘跪地救护”后续报道

## 跪地救护受伤男孩 丰县“最美护士”找到了

快报讯(记者 李伟豪)一条“丰县女护士回家途中急救伤员”的网帖感动了无数网友。照片中,一位姑娘单膝跪地救护受伤男孩。救护车把男孩接走,姑娘也跟着去了医院,但是等男孩做完检查进手术室后,她就离开了。姑娘是谁?受伤男孩的家人也希望找到这位好心的姑娘,当面感谢她。根据热心网友提供的线索,现代快报记者昨天通过多方求证,找到了她。

这位好心姑娘叫王甜甜,今年22岁,原本在北京一家医院当护士,后来因身体不好,辞去工作回家乡徐州丰县养病。6月17日晚上,王甜甜和同学聚会后回家,发现她家附近的路口发生了事故,“一名男孩倒在地上,

流了很多血。”王甜甜告诉现代快报记者,听围观者说“已经打了120,救护车还没到”,她赶紧上前查看男孩的伤势。

王甜甜说,男孩身体多处受伤,伤口还在流血。她没有医疗工具,只能先捂住男孩流血的伤口。等120救护车把男孩接上车时,王甜甜也跟着去了医院。“我陪着做了CT等检查,等他进了手术室后,我就离开了。”

当听说男孩家人想当面感谢她时,王甜甜表示:“这都是应该做的,把孩子的伤治好才是第一位的,其他都不重要。”而受伤男孩的父亲葛先生则表示:“如果不是她及时救护,孩子情况可能会更糟。一定要当面谢谢这位好心的姑娘。”

“才9个月大的宝宝,要承受化疗的痛苦”后续报道

## 小苒父亲: 一定要通过报纸谢谢好心人

快报讯(记者 吴頔)6月18日,现代快报报道了患有继发性嗜血细胞综合征的女宝宝小苒的趣事。这两天,众多爱心读者拨打快报热线,要帮小苒渡过难关。家住浦口区大华锦绣华城的张先生第一个打进快报热线,给小苒捐了5000元。张先生说,自己也是位父亲,很理解小苒父母的心情。孩子生了这么大的病,特别需要帮助,“这是我的一点点心意,希望小朋友好好的。”

还有三位不愿透露姓名的女士,向记者询问了小苒的病床号,昨天中午去看望了小苒。“她们带了玩具给我女儿,临走前还硬

塞了2000元给我们。”小苒爸爸再三对记者说,“一定要通过报纸向热心人再说声谢谢。”

100元、500元、1000元……一笔笔爱心款,或是打到小苒家人的银行卡,或是直接送到医院。

据医生介绍,小苒所患的继发性嗜血细胞综合征,治愈率在80%左右。“但每个孩子的治疗进度和具体情况都不太一样。”医生说,从目前的情况来看,小苒的治疗效果很好,各项指标恢复得不错,过几天就能结束第一期化疗,出院回家了。但接下来化疗疗程的具体次数,要视住院时的情况而定。

## 自闭症孙子3岁就没了父母 八旬奶奶不知还能照顾他多久 南京公益机构开展困境儿童救助,9个孩子需要对接

快报讯(记者 王颖菲)近日,南京爱之翼儿童公益服务中心(以下简称“爱之翼”)启动了困境儿童家庭走访和排查,首次建立困境档案。希望在悲剧发生前,给这些孩子提供帮助和出路。在五老村街道,志愿者们发现,有9个孩子生活在边缘和困境中。爱之翼向市民发出倡议,希望有爱心家庭对接这些孩子。

为避免困境儿童的悲剧发生,最近,爱之翼启动了首期社区困境儿童综合救助。“我们将工作的第一步放在了五老村街道。”爱之翼副理事长陈霞告诉现代快报记者,来自中心的众多志愿者利用业余时间,进行了信息收集、走访、评估等一系列工作,最后确认了9个需要帮助的孩子。他们中,最大的今年中考,最小的才上一年级。

其中,男孩东东(化名)给志愿者们留下了很深的印象。东东3岁时父亲去世,母亲离家出走不知所踪,只有奶奶和他相依为命。这个患有自闭症的孩子,10年走不出自己的世界。80岁的奶奶说:“我现在活着能照顾他,可我还活几年呢?”

小武(化名)同样让人心疼。父母在他很小的时候就离婚了,小武和爸爸一起生活,一直品学皆优。然而,去年父亲猝死,他崩溃了,至今没有走出来。他开始在游戏里找存在感。

陈霞说,这些家庭都有低保或残联补贴,但这些孩子缺的不仅是钱,更缺爱。因此,几天前开始,他们通过网络发出“征集令”,希望有家庭对接这些孩子。“不需要做很多,每个月陪他们一到两次,支持一些文具、书本,就够了。”爱之翼的计划是,每个孩子有1-3个家庭对接,到昨天为止,已有近10人报名,目前还缺20个志愿者。

对于志愿者,陈霞表示没有特别要求,“就是身体健康,有爱心,对帮助的家庭情况保密。”同时她指出,这需要长期的奉献,而不是短期献爱心。如果实践效果好,他们计划未来将这种模式推广到秦淮区所有街道,乃至全南京市。期待更多的家庭为有需要的孩子送去温暖。

如果你想了解详情或报名,可关注“爱之翼儿童公益”的官方微信。